
 

Βύρωνας 27/8/2024 

Αριθ. Πρωτ.: 153 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, ΔΙΠΕ Α΄ 

Αθήνας, ΥΠΑΙΔ, ΜΜΕ 
 

118ο Ενημερωτικό 

 Οι συγχωνεύσεις, οι ακυρώσεις κατάτμησης τμημάτων και οι καταργήσεις ΤΕ δε 

θα περάσουν! Εδώ και τώρα μείωση του αριθμού των μαθητών ανά τμήμα! 

 Μονιμοποίηση τώρα των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών! 

 Να γίνουν όλες οι υπηρεσιακές μεταβολές με όλα τα πραγματικά κενά στη διάθεση 

όλων των εκπαιδευτικών, μονίμων και αναπληρωτών! 
 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΑ ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ: 
 Τη Δευτέρα 2/9 στη 1μμ στη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας (Χίου 16-18, Μεταξουργείο) 

 Την Τρίτη 3/9 ώρα 7:30 π.μ. στην Περ/κή Δ/νση Εκπ/σης Αττικής (Ξενίας 24, Αθήνα) 

 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, Γονείς των μαθητών μας 

Πριν καλά-καλά ξεκινήσει η νέα σχολική χρονιά, κυβέρνηση και Υπουργείο Παιδείας προχωρούν σε πάνω 

από 1000 συγχωνεύσεις τμημάτων σε όλη τη χώρα, αρκετές από τις οποίες είναι στη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας μέρος 

των οποίων και στην περιοχή μας. Εξαπολύουν μια ολομέτωπη επίθεση στα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών 
μας και στα εργασιακά δικαιώματα των συναδέλφων/ισσών. 

Συγκεκριμένα και μετά από τις εγκυκλίους Γ.Γ. του ΥΠΑΙΘΑ κ. Κατσαρού (76216/Δ2/8-7-24 και  

80483/Δ1/15-7-2024) μέσα στο κατακαλόκαιρο, οι διευθυντές/ντριες των σχολικών μονάδων κλήθηκαν να 

συγκροτήσουν στο  myschool τα τμήματα, με βάση τα τρέχοντα αριθμητικά δεδομένα του μαθητικού δυναμικού, 
χωρίς να ληφθούν υπόψη οι αναμενόμενες εγγραφές του Σεπτεμβρίου. 

Μέσω των οδηγιών αυτών παραβιάζεται ακόμα και η υπάρχουσα νομοθεσία, η οποία δεν προβλέπει 

πουθενά ότι σε σχολεία που λειτουργούν Τ.Ε. ή σε τάξεις που υπάρχει παράλληλη στήριξη μπορεί να παραβλέπεται 

η πρόβλεψη για μείωση του αριθμού των μαθητών. Προωθείται μαζική «σφαγή» τμημάτων και δημιουργία 

τμημάτων 25 μαθητών στα Δημοτικά και Νηπιαγωγεία τσακίζοντας τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών 

και το δικαίωμα των εκπαιδευτικών στην εργασία και στον προγραμματισμό της ζωής τους, αφού πολλοί θα 

μετακινηθούν και πολλοί αναπληρωτές δε θα προσληφθούν! 

Σε όλη αυτή την “προσπάθεια” πρωτοστατεί τόσο η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής, 

όσο και η ΔΙΠΕ της Α΄ Αθήνας, που στέλνουν γραπτές ή προφορικές αντιπαιδαγωγικές οδηγίες για 

συγχωνεύσεις τμημάτων, για ακυρώσεις διχοτομήσεων τμημάτων, για μετακινήσεις μαθητών σε όμορα σχολεία. 

Δίχως να υπολογίζουν την αναγκαία μείωση των μαθητών σε τμήματα που έχουν μαθητές με ειδικές μαθησιακές 
δυσκολίες, όπως προβλέπεται.  

Συγκεκριμένα στον Σύλλογό μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ»: Στο 4ο Δημοτικό Καισαριανής τα δύο τμήματα της 

περυσινής Γ΄ Τάξης γίνονται ένα τμήμα Δ΄ Τάξης με 24 παιδιά και 9 διαγνώσεις!!! (βλ. 115Ο Ενημ. 

https://www.sylimvrioti.gr/apofaseis-gs-ds/apofaseis-ds-pros-meli/enim-30-2023-2025/3406-115-2-24-9-4-

2472024). Έχουν γίνει ήδη 3 παραστάσεις εκπαιδευτικών-γονιών στη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας και στην Περ/κή Δ/νση 

Εκπ/σης Αττικής για το εκρηκτικό αυτό τμήμα που δημιουργούν στο 4ο Καισαριανής και έπεται συνέχεια. Ανακλήθηκε 

η κατάτμηση των τμημάτων της Α΄ Τάξης στα 1ο - 7ο Δημοτικά Καισαριανής και τα 4 τα κάνουν 3 τμήματα με 23-24 

παιδιά και 3 διαγνώσεις το καθένα! Στα 6ο - 7ο Δημοτικά Βύρωνα δημιουργήθηκαν 3 αντί για 4 τμήματα με 23-24 

παιδιά και με 2 τουλάχιστον διαγνώσεις το καθένα! Από πέρυσι είναι σε αναστολή το 2ο ΤΕ του 1ου Δημοτικού 

Καισαριανής, φέτος βάζουν σε αναστολή και το 2ο ΤΕ του 3ου Δημοτικού Βύρωνα (στην ουσία αυτά τα ΤΕ 
καταργούνται και μιλάμε για σχολεία με πάνω από 240 παιδιά και πάμπολλες διαγνώσεις). 

Η κυβέρνηση και το ΥΠΑΙΘΑ την ίδια στιγμή που θεωρούν κόστος τις προσλήψεις εκπαιδευτικών 

και τη λειτουργία τμημάτων με λιγότερους μαθητές, μοιράζουν απλόχερα χρήμα σε ιδιώτες και εργολάβους, 

όπως προβλέπεται στο τελευταίο νομοσχέδιο (επαγγελματικός προσανατολισμός, ψηφιακό φροντιστήριο κ.τ.λ.) ή 

σε εκδοτικούς οίκους για το λεγόμενο πολλαπλό βιβλίο. Σπαταλούν, χωρίς αιδώ, μέχρι και 658.800 €, για την 
αμοιβή τεχνικού συμβούλου του ΙΕΠ για 35 μήνες και για εργασίες που θα μπορούσαν να γίνουν με ίδια μέσα. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. 

ΒΥΡΩΝΑ - ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ – ΠΑΓΚΡΑΤΙΟΥ 

«ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» 
 

Κωνσταντιλιέρη και Ερυθραίας - Βύρωνας 
 

Web: sylimvrioti.gr e-mail: sylbox@sylimvrioti.gr 

 ΠΛΗΡ.:  Δριμάλα Θεοδώρα   –   Κοκορόγιαννη Εμμανουέλα 

 ΤΗΛ.:  6983117770 σχ. 7662883 – 6972602750 σχ. 7613044 
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Οι μεγάλες κουβέντες περί «αναβάθμισης του εκπαιδευτικού έργου», «βελτίωσης των σχολείων», «χιλιάδων 

διορισμών» δεν μπορούν να κοροϊδέψουν πια κανέναν. Κυβέρνηση και ΥΠΙΑΘΑ βρίσκονται σθεναρά απέναντι 

στα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών! Τα σχέδιά τους 

για την υποβάθμιση των μορφωτικών δικαιωμάτων των μαθητών μας αλλά και των εργασιακών 

δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών αποτελούν αιτία πολέμου! 

Ταυτόχρονα, επειδή ακριβώς κυβέρνηση, ΥΠΑΙΔ και Διευθύνσεις ασχολούνταν με συμπτύξεις 

συγχωνεύσεις καθυστέρησαν τις υπηρεσιακές μεταβολές με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τον προγραμματισμό της 

ζωής των εκπαιδευτικών αλλά και για τον προγραμματισμό λειτουργίας των σχολείων. Ζητάμε να γίνουν με πλήρη 
διαφάνεια και εξασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων όλων των συναδέλφων. 

Παράλληλα, ακόμα και το καλοκαίρι, κυβέρνηση, ΥΠΑΙΔ και τα στελέχη τους κυνηγούσαν – 

ανεπιτυχώς - τους νεοδιόριστους να υποταχθούν στην αξιολόγηση-κατηγοριοποίηση. Απαιτούμε από την 

Πρωτοβάθμια της Α΄ Αθήνας να προβεί άμεσα στην μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων συναδέλφων, τόσο 

του 2020, οι οποίοι δικαιώνονται άμεσα με την απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών, καθώς και των 

νεοδιόριστων του 2021 που έχουν κλείσει προ πολλού διετία αλλά και των νεοδιόριστων του 2022 που 

έκλεισαν τώρα διετία και να σταματήσει το καθεστώς ομηρίας! 

Καλούμε τους νεοδιόριστους συναδέλφους να συσπειρωθούν στα εκπαιδευτικά σωματεία μας, κανείς 

μόνος, στον συλλογικό αγώνα βρίσκεται η δύναμή μας. Με τον αγώνα μας ενάντια στην αντιλαϊκή 

αντιεκπαιδευτική πολιτική διεκδικούμε ένα σχολείο που θα μορφώνει όλα τα παιδιά κι έναν εκπαιδευτικό με πλήρη 

δικαιώματα. Προχωράμε με βάση τις αποφάσεις της ΔΟΕ και του Συλλόγου μας (βλ. 116ο Ενημ. 

https://www.sylimvrioti.gr/apofaseis-gs-ds/apofaseis-ds-pros-meli/enim-30-2023-2025/3411-116-182024, 

καταθέτουμε μέσω του σωματείου μας και της ΔΟΕ συλλογική αίτηση μονιμοποίησης και ό,τι άλλο 

χρειαστεί, απαιτώντας τη μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων. 

 

Απαιτούμε εδώ και τώρα:  
● Να παρθούν πίσω οι συγχωνεύσεις - συμπτύξεις τμημάτων. Να αποσυρθούν οι εγκύκλιοι Κατσαρού. 

Συγκεκριμένα να μη συγχωνευτούν τα τμήματα στα 1ο-7ο, 4ο Δημ. Καισ/νής, 6ο-7ο Δημ. Βύρωνα. 

● Μείωση του αριθμού των μαθητών/τριών ανά τμήμα ώστε η διδασκαλία να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες 

εκπαιδευτικές ανάγκες. 15 μαθητές/τριες το ανώτερο ανά τμήμα σε Νηπιαγωγεία και Α - Β Δημοτικού. 2η 

Νηπιαγωγός σε όσα λειτουργούν με περισσότερους. 20 μαθητές/τριες το ανώτερο σε όλες τις  υπόλοιπες τάξεις. 

● Ένα τμήματα Ένταξης σε κάθε Δημοτικό και Νηπιαγωγείο και 2ο σε μεγαλύτερα σχολεία, καμιά αναστολή 2ου 

τμήματος Ένταξης όπου υπήρχε. Να λειτουργήσει το 2ο ΤΕ στο 1ο Δημ. Καισ/νής και στο 3ο Δημ. Βύρωνα. 

● Να γίνουν δεκτά όλα τα αιτήματα των σχολείων για κατατμήσεις τμημάτων με παιδαγωγικά κριτήρια. 

● Εφαρμογή των νόμων που προστατεύουν μαθητές/τριες με ειδ. μαθησιακές ανάγκες και επικαιροποίησή τους. 

● Μαζικούς μόνιμους διορισμούς εκπαιδευτικών για την κάλυψη όλων των κενών. Μονιμοποίηση όλων των 

αναπληρωτών/τριών. 

● Να καλυφθούν όλα τα πραγματικά κενά στα σχολεία χωρίς «κόφτες», «μαγειρέματα» και περικοπές σε μια 

φάση πριν από την έναρξη του σχολικού έτους. Άρα να γίνει τώρα νέα συνολική φάση προσλήψεων. 

● Να δηλωθούν όλα τα κενά όλων των ειδικοτήτων από τις διευθύνσεις εκπαίδευσης και να καλυφθούν όλα στην 

Α΄ φάση πρόσληψης αναπληρωτών/τριών.  

● Να καλυφθούν όλα τα κενά στην παράλληλη στήριξη με βάση τις ανάγκες χωρίς κανένα «κόφτη». 

● Να μονιμοποιηθούν τώρα όλοι οι νεοδιόριστοι συνάδελφοι, μετά και την απόφαση του Εφετείου Αθηνών. 

● Να γίνουν όλες οι υπηρεσιακές μεταβολές με πλήρη διαφάνεια, με όλα τα πραγματικά κενά στη διάθεση όλων των 

εκπαιδευτικών, μονίμων και αναπληρωτών. 

● Να δοθεί η δυνατότητα για βελτίωση θέσης, σε όλους τους εκπαιδευτικούς, στα εναπομείναντα κενά. 

Χαιρετίζουμε τις κινητοποιήσεις εκπαιδευτικών και γονιών που έγιναν μέσα στο καλοκαίρι. Συνεχίζουμε ενωμένοι 
και αποφασισμένοι. Οι ΔΟΕ και ΟΛΜΕ να καταγγείλουν τα μέτρα αυτά και να οργανώσουν κινητοποιήσεις. 

Δε θα αφήσουμε να θυσιάζονται τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών μας στη λογική του κόστους! 

Τα σχέδιά τους δε θα περάσουν! Συσπειρωμένοι στο σωματείο μας, σε συμμαχία και κοινή δράση με τους 

γονείς των μαθητών μας κι όλους τους εργαζόμενους μπαίνουμε μπροστά για την αποτροπή τους, διεκδικούμε 

μόρφωση, ζωή και δουλειά με πλήρη δικαιώματα για όλους!  

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ Π.Ε. ΚΑΙ ΓΟΝΕΩΝ ΣΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΑΣ 

ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 2/9 & ώρα 13:00 ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ-ΓΟΝΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡ/ΚΗ 

Δ/ΝΣΗ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 3/9 ώρα 7:30 π.μ.! 

https://www.sylimvrioti.gr/apofaseis-gs-ds/apofaseis-ds-pros-meli/enim-30-2023-2025/3411-116-182024

